Лекция №2.

Тема:  Операторы вывода на экран и ввода с клавиатуры.

Цель: Научиться работать с данными, которые заранее не определены. Определить в чем разница между двумя формами оператора вывода. Научиться оформлять вывод данных на экран.

После того, как мы уже научились производить элементарные вычисления и в простой форме выводить их на экран, познакомимся с разными формами оператора вывода данных на экран.

Кроме формы Writeln оператора вывода на экран есть еще форма  Write, того же оператора.

При помощи этой формы можно также вывести на экран значение переменной, например переменной х:  


Write(х);
Оператор выведет именно содержимое ячейки х, то есть на экране появится не x, а, например, 2, то есть то что лежит в переменной х. Понятно, что при необходимости вывода на экран нескольких переменных, пишем:

Write(a,b,c);

В чем же разница между формами оператора? При использовании оператора Writeln некоторая информация выводится на экран, а курсор переводится на следующую строку. То есть те данные которые мы будем выводить дальше будут выведены на следующей строке. 

При использовании формы Write оператора вывода, после вывода на экран информации курсор останется на следующей позиции Например, рассмотрим фрагмент программы:

a:=2;  b:=3;



Write(a); Write(b);

На экране появится:

23

- неудобно!

А если напишем:

a:=2;  b:=3;


Writeln(a); Writeln(b);

На экране появится:

2

3

- уже намного приятней!

Иногда бывает нужно вывести на экран не значение переменной а просто какое-то слово или предложение. Фраза, которую надо вывести на экран, заключается в одинарные кавычки. Т.е.:


Writeln('Привет мир!');

На экране появится:

Привет мир!

Очень часто используется конструкция:


Writeln('a=' , a);

Если в переменной а хранится число 3, то на экране появится: а=3.

Между разными элементами вывода ставиться ,!

Оператор ввода переменных с клавиатуры.

Read (имя переменной);

В скобках мы указываем имя переменной, в которую мы хотим получить значение с клавиатуры.. Если необходимо считать значение в переменную "a" то будет написано Read(a); В конце строки стоит точка с запятой.

И ещё один оператор ввода с клавиатуры:
Readln(x);
По аналогии с оператором вывода, заметим, что оператор считает значение в переменную х и переведет курсор на следующую строку.

После запуска программы, в которой присутствуют операторы Read или Readln, не пугайтесь, если перед Вами появится чёрный экран с моргающим курсором, это значит, что компьютер ждёт от вас ввода числа (чисел). Вам необходимо ввести число и нажать Enter.

Бывает нужно ввести несколько чисел при помощи одного оператора. Тогда используем:

Read(a,b,c); или Readln(a,b,c);

При этом числа вводятся через пробел, или же после каждого нажимается клавиша Entеr.

Задачи на урок:

1.  Ввести с клавиатуры 3 переменные дробного типа и удвоив значение каждой из них, вывести на экран на одной строке через 3 пробела.

	


2. Ввести с клавиатуры 4 переменные, перед вводом переменной вывести на экран что именно вы хотите ввести.

	


Вопросы для проверки усвоенных знаний.

1. Что появится на экране при использовании операторов: 

Write (‘я’);

WriteLn(‘люблю’);

Wirte(‘информатику’);

2. Что появится на экране при использовании операторов:

а:= 5.7; c := a+0.3; 

Write(‘значение а’,с,’равно с’);

	Ответ:
	


Домашнее задание:

Ввести 2 переменные, найти их сумму, произведение, частное, разность. На экран вывести с сообщениями, что именно Вы выводите, каждый результат в отдельной строке.
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